

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΛΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
4
ΙΟΥΛΙΟΥ 1971
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 944
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΑΡΙΘ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ

Το άρθρο μας

ΣΕ ΠΡΟΣΦΑΤΟ άρθρο μας είχαμε κάμει έκτενη λόγο δια τους κινδύνους, που άπει λούν τα δάση μας από τις πυρκαϊές. Ξαίλησαμε δια την άνυπολόγιστο και πολύπλευρο αξία του δάσους. Έν συνεχεία αναφέρθημεν στην επικρατούσα στην Χαλκιδική κατάσταση. Κατόπιν έπροτείναμε την λήψιν έξι μέτρων δια την προστασία του δάσους. Λόγω της έπικαιρότητος και του ένδιαφέροντος, που έμφανίζουν, κρίνομε σκόπιμο να τα έπανα λάβωμε:

«1.—Να έγκατασταθούν σε έπίκαιρα σημεία και σε πυκνοτέρα διάταξιν πυροφυλακία με έμπειρο προσωπικό και με τρόπους ταχείας έπικοινωνίας με την βίασιν. 2.—Να διανοιγούν, όπως στους λόφους του Πολυγύρου, σε όλα τα δάση και σε ένδεδειγμένα σημεία ζώνες πυρασφαλείας. Θα απαιτηθούν έξοδα και κόπος· αλλά πρέπει να υπάρχουν. 3.—Να πυκνωθούν και να ένταθούν οι έλεγχοι και οι αίφνιδιασμοί των δασικών οργάνων. Αποθαρρύνεται έτσι η έγκληματική διάθεσις και καθίστανται πιο προσεκτικοί οι άμελείς. 4.—Να τοποθετηθούν σε έπίκαιρα σημεία ένδεικτικές πινακίδες και έπιγραφές, που να υπενθυμίζουν στους περαστικούς, ότι έχουν χρέος να προφυλάσσουν το δάσος από τις πυρκαϊές. 5.—Να οργανωθούν διαλέξεις δια να συνειδητοποιήση ο λαός την τεραστία

»ώφελιμότητα του δάσους, δια να θεωρήση κάθε πολίτης ως καθήκον του την προστασία του δάσους. 6.—Να έπιβάλλεται στους έμπρηστὰς από τα Δικαστήρια βαρυτάτη ποινή. Είναι καιρός οι διάφοροι πυρομανείς να γνωρίσουν άμείλικτο τον πέλεκυν της Δικαιοσύνης...»

Η δικαιοσύνη

Η ΔΙΚΑΙΩΣΙΣ της Έφημερίδος μας υπήρξε πλήρης. Το κακό παρσέγινε. Τα δάση μας μοιότι εύρισκόμαστε στην άρχη του καλοκαιριού, άπειλούνται με όλοσχερή καταστροφή. Δι' αυτό και έπενέβη ο ίδιος Άντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως και Υπουργός των Έσωτερικών κ. Στυλ. Παττακός και με μακράς δηλώσεις του (δημοσιεύονται σε άλλη σελίδα) έκάλεσε «τους πάντας εις σταυροφορίαν δια την διάσωσιν του δασικού μας πλούτου εκ πυρκαϊών». Τα μέτρα, τα όποια πρόκειται να ληφθούν, είναι κατά βάσιν, όσα και ήμεις έπροτείναμε. Και δοκιμάζομε ικανοποίησιν, διότι στις δηλώσεις του ο κ. Άντιπρόεδρος έτόνισεν ότι έναντίον των έμπρηστών θα ληφθούν άυστηρά μέτρα, και ότι η σχετική νομοθεσία θα προβλέπη έλαχίστη ποινή (18 μήνες!!! Μάλιστα. Διότι δέν έπιτρέπεται να άστεινωμέθα με το μέλλον αυτού του τόπου.

Σταυροφορία λοιπόν δια την διάσωσιν του πρασίνου. Όλοι μας έτοιμοι και πρόθυμοι δια την σωτηρία του ΔΑΣΟΥΣ. Έμπρός!

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσίδεας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Προσθλήθεν αύτω έκατόνταρχος παρακαλών...Κύριε, ό ποίς μου βέβληται έν τη οικία παραλυτικός» (Μτθ 8,5—6)

συχνά στην πορεία της ζωής μας. Συνήθως οι περισσότεροι άνθρωποι δέν νιάζονται περί του Θεού και της λατρείας Του, όταν η ζωή τους είναι ήσυχη ρόδινη και τερπνή. Το θεωρούν σαν κάτι το πολύ λαϊκό και άταίριαστο στην άξια τους. Πηγαίνετε στις έκκλησίες ίδιως των πόλεων. Παρατηρήσατε ποιοι έκκλησιάζονται. Και δέν θα δυσκολευθήτε να συμπέρανετε. Τα μεγάλα ό όματα λόγω καταγωγής, χρήματος και ύψηλης τάξεως λείπουν. Άν καμμιό φορά τυχαίνει να μιλοθύν άθηρηκευτικά ζητήματα δέν άποκρύπτουν την αλαζονεία και την δυσφύρια τους. Όταν όμως ό σεισμός του πόνου συνταράξη τον οίκο τους, όταν αισθανθούν να φρικιάση προκαλεί το φτερούγισμα

του θανάτου από το παλάτι τους, τότε τους βλέπετε να γίνονται οικτρά και αξιολύπητα πλάσματα. Τότε ούτε την ύψηλή κοινωνική θέση ένθυμούνται, ούτε τα χρυσά μένα αξιώματά τους. Άλλοι από αυτούς θρυμματίζονται όλοτελώς. Και άλλοι άναζητούν βοήθεια από τον λημονημένο Θεό των παιδικών των χρόνων. Μια τέτοια όμως περίπτωση συμπτωματική, περιστατική και έξ άμνηστίας και πονικού γενιωμένη δέν έχει βάθος. Μόλις περάσει ό κίνδυνος παρσμερίζεται και λησμο είναι όλοτελώς. Είναι άχρηστική παιά. Ποιος ύγιής καταφεύγει στους γιατρούς; Γιατρός ήταν και γι' αυτό; ό Θεός. Τώρα δέν τον χρειάζονται. Και αν πάλι ό κίνδυνος δέν προ-

ληφθή, αλλά έπιφέρη δεινοπαθήματα τότε οι πειο πολλοί από τους περαστικούς τούτους Ικέτες του Θεού, γίνονται άσεβέστεροι από εκείνο, που ήταν ποιν. Είμαι βέβαιος, ότι τέτοια παραδείγματα θα γνωρίζετε άρκετά. Πρέπει να γνωρίζομε, ότι η πίστις τότε διασώζεται, άναπτύσσεται και κρατείται άκμαία και άειθαλής, όταν φύεται μέσα εις καρδιαν εύλογη υμένην την άρετήν. Μας, το λέγει ό Κύριος «Ό ποιών την αλήθειαν έρχεται προς το φώς, η α φανερωθή αύτου τα έργα, ότι έν Θεώ έστιν ειργασμένα.» Κάθε άνθρωπος, ό οποίος ζη και ποάτει σύμφωνα με την ήθικήν τάξιν, πλησιάζει προθύμως και εύχαρίστως προς τον Θεόν. Και άποκρίθη και ένδυσμώνει την πίστιν του. Την διατηρεί ζωντανή και άειθαλή δι' τον φοβίζει η ιδέα του Θεού. Διότι δέν έχει τίποτε να άποκρίψει. Όλα τα έργα του είναι άγαθά και τίμια. Και της πίστεως άποκτοδν οίωσιαν Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΑΙ ΠΡΟΟΔΟΙ ΤΟΥ Ο.Τ.Ε.

ΟΤΕ μετεπαναστατικώς έχει να έπιδείξη αξιόλογο έργο. Κατοβίλλεται έντοτική προσπάθεια να συνδεθί με το αυτόματο ύπεραστικό δίκτυο της Χώρας και ό πλέον μικρός οικισμός, ώστε να εισέλθη ή Έλλάς στην χορεία των πρώτων προηγμένων στις τηλεπικοινωνίες χωρών του κόσμου.

Και η Χαλκιδική μας γνωρίζει και άπολαμβάνει τα άγαθα αύτης της προσπάθειας. Κατά τον παρελθόντα μήνα έχουν συνδεθί με το αυτόματο ύπεραστικό δίκτυο της Χώρας ό Πολύγυρος (έγινε μάλιστα και ειδική τελετή κατά την όποία ώμίλησεν ό περιφερειακός διευθυντής του ΟΤΕ Κεντρ. Μακεδονίας κ. Κων. Τσιναρής) τα Νέα Μουσανιά, η Άρναία, το Στρατώνι και η Κασσάνδρα. Έπίσης έχουν προγραμματισθί οι έγκαταστάσεις αυτόματων Μ)Α κέντρων Ν. Σκάνης, Ν. Φωκίας, Πευκοχωρίου και Πολυχρόνου δια τον προσεχή Σεπτέμβριο και Οκτώβριο βαθμιαώς θα συνδεθί όλόκληρη η Χαλκιδική.

Τις εύκολίες από την αυτοματοποίησιν τις ζούμε ήδη. Και μένομε βαθιά ικανοποιημένοι από τας προόδους του ΟΤΕ και την μεθοδική του και έντατική προσπάθεια έκσυγχρονισμού των τηλεπικοινωνιών.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΝΤΩΣΙΝ ΤΩΝ ΛΥΚΩΝ

ΣΕ ΑΛΛΗ στήλη δημοσιεύομε την είδησιν ότι κατόπιν ειδικής άδειας του νομάρχου Χαλκιδικής οί κυνηγοί Παλαιχώρας έφόνευσαν εύμεγέθη λύκον.

Είναι αλήθεια ότι οι κτηνοτρόφοι των όρεινων περιοχών του Νομού μας ύφίστανται μεγάλες ζημιές από τις έπιδρομές των λύκων. Τα ποίμνια είναι διαρκώς έκτεθειμένα σε σοβαρούς κινδύνους.

Δι' αυτό είναι άνάγκη παρόμοιες άδειες να δοθούν και στους κυνηγούς άλλων χωρίων ώστε με την γνωστή «παγανά» να έξοντωθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι λύκοι και τσακάλια. Το μέτρο είναι άπαραίτητο δια την προστασία της κτηνοτροφίας.

ΤΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΡΝΑΙΑΣ

ΜΕΓΑΛΟ και σύγχρονο στάδιο άποκτά η Άρναία και έδώ το ένδιαφέρον του συμπατριώτου μας Γενικού Γραμματέως Άθλητισμού κ. Κώστα Άσανίδη έξεδηλώθη ζωηρό. Εύτυχώς συγκυρία η ο και η άνάβησις των εργασιών σε έργολάθο ταχύν. Ηδη το έργο εύρίσκεται έν τω περατοδοθαι.

Σκόπιμο όμως είναι να κινηθί έξ τσου ταχέως και η διαδικασία χορηγήσεως των κονδυλίων, που είναι άναγκαία δια την πληρωμή των εργαζομένων και την προώθησιν του έργου.

ΑΙ ΚΛΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΡΤΥΡΩΝ

ΚΑΙ ΑΛΛΟΤΕ έγράφημε ότι είναι έτιβ βλημένη άνάγκη να άπζημιώνωνται οι καλούμενοι ένώπιον των ποινικών Δικαστηρίων μάρτυρες. Οί λόγοι είναι εύδητοι και πραγματικοί και ούσιαστικοί και ήθικής τάξεως. Και μάλιστα όχι με τα καταβαλλόμενα μέχρι πρό τιος μικροποσά.

Άντ' αύτοδ πληροφορούμεθα ότι επί πολλούς μήνες μένουν άνεξόφλητες κλήσεις, διότι δέν υπάρχουν πιστώσεις. Η πληροφορία, ά αληθείη, έμβάλλει σε σκέψις. Δέν είναι σωστά πράγματα ού ά. Άποσχολούνται οι άνθρωποι και πρέπει να άπζημιώνωνται. Άλλως να καταργηθί ό θεσμός αύτος και να γνωρίζουν οι πολίται ότι έκπληρώνουν άτλάως καθήκον προς την Πολιτεία.

Αυτά δια το συμφέρον της Δικαιοσύνης.

Στον στρατόν κατοχής της Ιβουδίας άνήκε ό παρακαλών αξιωματικός. Ρωμαίος αλαζών και έπρημένος αυτός παρακαλεί τον Χριστόν, ό όποιος άνήκεν εις ένα λαόν ύποδουλωμένον και καταφρονημένον όπως ήταν οι Έβραίοι τότε. Φίνεται όμως ότι ήταν εύγενούς ψυχικής ποιότητας άνθρωπος. Δι' αυτό και το τόσον μέγα ένδιαφέρον δια τον άρωστό του που δέν γνωρίζομε αν ήταν παιδί του ή οδύλος του. Πάντως ένα είναι το βέβαιον. Η τραγωδία του άρρώστου παιδιού έκανε τον Ρωμαίον εκείνον να ύπάγη να ζητήση του Χριστού την συνδρομήν. Και με μίαν έμπιστοσύνην μάλιστα, η όποία κατέπληξε και αυτόν τον Κύριον. «Ά μήν λέγω ύμιν, ούδέ έν τω Ισραήλ τοσούτην πίστιν εύδον.» «Σάν την πίστη του έξ είδωλολατρών προερχομένου αξιωματικού τούτου κανείς Ισραήλιτης δέν έχει άκόμα παρουσιάσει.» Σάν την άναστάωσιν της ψυχής του Ρωμαίου έαπογνάρχου συναντοίμε

